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OPPGAYVE 1. (12%)

NB: Du far + 1 poeng for riktig svar, - ¥ poeng for feil svar.
{Skriv besvarelsen inn pa eget ark sammen med resten av besvarelsen.)
Angi om du er enig(Ja) eller uenig(Nei) i folgende utsagn:

Ja | Nei

) | En skjerm basert pd “Random Scan” teknologi vil kunne gjengi linjer og i
sitkler bedre enn en “Raster Scan” skjerm

®) | En uniform skalet ing og en translasjon i planet (2D) er alltid 110
kommutative (Det vil si at rekkefalgen er uvesentlig)

¢) | Sutherland Hodgman sin klippingsalgotitme kan kun anvendes for 110
kvadratiske klippeomrader.

d) | LCD-skjermer egner seg bedie som dataskjermer enn plasmaskjermer. N

€) Ved bruk av en fargeoppslagstabell (“Look Up Table™) kan vi fi vist N
langt flere farger samtidig pé en datamaskin.

f) | Perspektiviske transformasjoner ctterligner virkernaten til et (] 1]
menneskelig ove.

g) | Menneskets oppfatning av intensitetssprang falger en linezer skala. (][]

h) | En isometrisk projeksjon tilherer klassen perspektiviske projeksjoner 1 ([

i) | Ved "bump-mapping” sé vil ikke et objekts silhuett pavirkes 1]

j} | En Bezier-spline oppfyller det vi pa engelsk kaller “convex hull (] 1]
property”

k) [ En B-spline bestiende av mange kurvesegmenter mé tegnes pa nytt, 1 sin (][]
helhet, dersom et kontrollpunkt endres.

) | Z-buffer er den mest brukte algoritmen for fjerning av skjulte flater, 1 (]




OPPGAVE 2. TRANSFORMASJONER (16%)

a) De fire matrisene nedenfor representerer en transformasjon av punkter nér vi bruker

homogene koordinater i 2D:
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Beskriv de transformasjonene som hver matrise(1-4) ovenfor representerer. {En transformasjon
kan vaere sammensatt av flere enkle transformasjoner})

b) Hvilke tre basistransformasjoner har vi?

¢) Vi har et rektangel i planet med hjemepunktene plassert slik: (0,0}, (2,1}, 0,5) og (-2,4). Vi
pnsker & transformere dette rektangelet slik at det blir gjort om til et kvadrat med
hjernepunktente plassert slik: (0,0), (1,0), (1,1) og (0,1). Sett opp i riktig rekkefolge de
transformasjonene som transformerer rektangelet til det angitte kvadratet. Du trenger ikke &
multiplisere sammen matiisene. Dersom du ensker kan du benytte vinkelen 0=arctan(1/2) i
lesningen.

OPPGAVE 3. INTENSITET, FARGER OG KURVER (16%)

a) Forklar forskjellen pé diffus og spekular refleksjon.

b} Forklar forskjellen pa de to metodene for interpolert skyggelegging Gouraud og Phong,

¢) Hvorfor bruker vi en annen fargemodell (CMY) nar bilder skal ut pa papir enn nar de skal ut
pa skjerm (RGB)? Sett opp ligningen for overfaring fra den ene modellen til den andre.

d) Hermitiske karvesegment er definert av den hermitiske geometri-vektoren
[Pk P+ 1 Dpx Dpicit]”

Forklar kort hvordan de fire komponentene som inngér i denne vektoren pévirker kurven.
Hvilken betingelse ma tangentvektorene 1 et knutepunkt for to nazerliggende kurvesegment
oppfylle for at kurven skal ha C' kontinuitet i dette punktet?




OPPGAVE 4. KLIPPING OG PROJEKSJONER (22%)

For effektiv klipping av linjer benytter Cohen-Sutherland algoritmen bitkoder for hvert punkt i
forhold til et klippevindu 1 2D og et klippevolum i 3D

a) Forklar hvordan Cohen-Sutherland algoritmen fungerer i 2D.

b) Det ikke-fylte polygonet nedenfor kan klippes mot angitt klippvindu ved hjelp av Coken-
Sutherland algoritmen ved a klippe hvert enkelt linjesegment for seg

Ll e

,—-_"_”_____,_.,,__.Fu-—-

it Klippevindn

Grupper de seks linjesegmentene 1 en av folgende tre grupper:
« Trivielt akseptert
+ Trivielt forkastet

»  Andre

¢) Forklar hvordan denne algoritmen kan utvides til & fungere 1 3D.
d) Hva forstdr vi med en perspektivisk projeksjon som har tre forsvinningspunkt?

e) Regn ut den perspektiviske projeksjonen av punktet (30,30,50) ned i x-y-planet nar
projeksjonspunktet er i (0,0,-50).




OPPGAVE 5. 3D-Studio (14%)

V1 skal modellere deler av en lyskaster
designet for teater og 1V studio (Se figur til
hayre). Selve kasteren kan rotere om to
akser. En horisontal rotasjon (aksen
gjennom lysinnfatningen) og en vertikal
rotasjon (beserget av innfestningen).

a) Forklar kort og prinsipielt hvordan du vil
gé frem 1 3D-Studio for & modellere
Innfestningen til lyskasteren (Delen 1
midten som lyset er monteit inne 1). Ta
dine egne antagelser dersom du er usikker
pa formen pé objektene.

b) Ved opprettelsen av objekter som
sylindere, kuler, ror etc. i 3D Studio kan
vi angi antall plane polygoner som
objektene skal tilnzermes med. Kan du
tenke deg fordeler og ulemper ved 4 angi
henholdsvis mange/fa flater i
tilneermingen.

OPPGAVE 6. Java (20%)

Vi skal animere lyskasteren fra oppgave 5 i Java 3D. Den bestér av tre deler en lyskaster en
innfestning og et fundament. Lyskasteren skal kunne rotere om to akser som forklart i oppgave 5 Ta
utgangspunkt i at objektene Fundament, Innfestning og Lyskaster et modellert i 3Dstudio og lagret
som filer med samme navn.

a) Skriv den rutinen i en ny klasse Lyskaster som setter sammen selve objektet (Tilsvarende
public BranchGroup createSceneGraph() i Vindmolle java). Bruk egne antagelser vedrgrende
dimensjoner, akseretninger, avstander etc. Du trenger ikke 4 ta hensyn til at lyskasteren skal

bevege seg.

b) Vivil nd ha muligheten for 4 rotere iyskasteren om to akser Tegn i diagiamsfoim den
BranchGroup, med ngdvendige forklatinger, som rutinen ( public BranchGroup
createSceneGraph() ) na skal returnere.
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